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I. Leseverstehen (Urenue)
Teil 1.
a) Lies den Dialog und schreibe in der richtigen Reihenfolge, dann 16se die
Aufgabe.

Marco ist neu in der Stadt. Er hat gestern einen Brief an seine Eltern geschrieben,
heute mochte er ihn zur Post bringen. Aber wo ist die Post? Marco hat die Adresse im
Internet nicht gefunden. Er muss jemanden fragen. An der Bushaltestelle steht ein alter
Mann.

,Entschuldigung, wo ist bitte die Post?‘, fragt Marco  hoflich.
,,In der Goethestral3e®, antwortet der alte Mann.
,Muss ich mit dem Bus fahren oder kann ich zu Full gehen?, fragt Marco.
,Dieser Bus hélt direkt vor der Post. Sie miissen bei der dritten Station aussteigen®,
sagt der alte Mann.

»Ich mochte lieber zu Full gehen. Wie komme ich zur Goethestra3e?*, fragt Marco.
,»S1e gehen diese Stralle geradeaus und biegen an der ersten Kreuzung rechts ab. Nach
ungefiahr 500 Metern kommen Sie an eine Ampel. Dort {iberqueren Sie die Strale und
biegen nach links in die Schillerstrale ein. An der nichsten Kreuzung gehen Sie nach
rechts in die Goethestral3e. Dort ist die Post.*

,»Vielen Dank!*, sagt Marco und geht los.

Marco sucht die Adresse der Post und findet sie nicht.
Die Post liegt in der Goethestrafe.

Er muss an der ersten Kreuzung rechts abbiegen.
Marco schreibt einen Brief.

Er muss an der zweiten Kreuzung rechts abbiegen.
Marco fragt einen alten Mann nach der Adresse.
Dann muss er in die Schillerstrafe einbiegen.

Marco geht zur Post zu Fup.

Er muss die StraPe geradeaus gehen.

Marco bedankt sich.
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b) Lies die Sitze und wihle — richtig oder falsch.
Teil 2

richtig falsch steht nicht im
Text

1 | Marco kennt die Stadt gut.

2 | Der Junge schreibt einen Brief an
seine Grofeltern.

3 | Er sucht nach der Adresse im
Internet.

Er findet die Adresse.

Er findet schnell den Weg.

6 | An der Haltestelle steht ein alter
Mann.

7 | Der Mann findet es besser mit dem
Bus zu fahren.

8 | Der Mann weif} die Adresse auch
nicht.

9 | Die Post ist in der Schillerstraf3e.
10 | Der Bus hilt direkt vor der Post.
11 | Der Junge fahrt zur Post mit dem
Bus.

12 | Er biegt nach links in die
Schillerstrafe ab.
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Il. Lexik und Grammatik (Jlekcuka u rpaMmmMaTHKa)
Lies den Liickentext, setze in die 15 Liicken die passenden Worter ein.
Zwei Worter passen nicht!

Auf dem Weg, See, pflicken, Sonnencreme, Wald, angeln, Wanderschuhe, in die Berge, ans
Meer, schenkt, Regen, Felder und Wiesen, in der Stadt, mit einem Boot, Tiere, sind,
Blumen, Klima, gibt es, fliegt, das Wasser, blast

Im Urlaub fahren wir eine Woche zum Wandern (1). Dort ist die Luft
besser als (2). Wir wandern zu einem (3) und wollen dort
(4) fahren. Auf dem Wanderweg zum See gehen wir zuerst lange durch
einen dunklen (5). Im Wald (6) viele Baume und es riecht nach
Erde. Weil wir nicht laut sind, sehen wir ein Reh und beobachten es. Wir kommen an
einem groflen Felsen vorbei. (7) liegen viele Steine und wir
brauchen gute (8), damit wir uns nicht verletzen.

Nach dem Wald kommen wir auf (9). Das Gras auf der Wiese ist
Futter fiir die Tiere eines Bauern. Auch schone (10) wachsen dort und wir
(11) einen kleinen Blumenstraull beim Heimweg. Zum See fiihrt ein
kleiner Bach. In dem Bach (12) Fische. Ich mochte dort
gerne (13).




Nach dem Urlaub in den Bergen (14) die ganze Familie noch ein paar

Tage (15). Der Strand ist ganz flach und (16) ist nicht tief.
Die Kinder spielen gerne im feinen Sand. Die Sonne ist sehr stark und man
braucht (17). Am Meer (18) immer Wind. Das ist bei der
Hitze angenehm. Am Meer ist ein anderes (19) als in der Stadt und die

Luft ist sehr feucht. Das Wetter ist fast immer gut und es gibt
selten (20).
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II1. Landeskunde (CTpaHoBeneHue)

richtig falsch

1 | Man hat Kolner Dom tber 600 Jahre gebaut.

2 | Der Fuss Donau beginnt in Schwarzwald in
Deutschland und fliesst in das Schwarze Meer.

3 | Das Symbol von Berlin ist ein Wolf.

SN

Die Tradition den Weinachtshaum zu schmucken
kommt aus Deutschland.

In Berlin gibt es tiber 2000 Briicken.

Die Alpen sind im Siiden Deutschlands.

In Deutschland hat man Kaugummi erfunden.

00| N|O|O1

Die ABC-Schiitzen bekommen eine Tite zum
Schulanfang.

O

In Deutschland gibt es tiber 3000 Brotsorten.

10 | Deutsch ist die Staatssprache in Frankreich und
Rumadnien.
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IV. Schreiben (ITmcbmo)

Lies die E-Mail von Karla aus Bern.

K}rﬁetzi, \

Ich heife Karla und ich bin 12 Jahre alt. 1ch wohne in Bern, das ist in der

Schweiz. Bern ist grop und sehr alt. Das Symbol der Stadt ist der Bar! Ich mache
viel Sport. Montags und Mittwochs habe Tennis, am Donnerstag gehe ich ins
Schwimmbad, am Dienstag habe ich Volleyball. Sport ist sehr wichtig und
macht mir viel Spag!

Wie heift du und woher kommst du? Wie ist deine Stadt? Was machst du in

/

der Woche? Wie ﬁndes’c du Sport? Schreibe mir bald!

Tschis

Antworte auf alle Karins Fragen. Der Text sollte 50-60 Worter haben.
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IIpaBuia opopmiieHNs M NIPeIOCTABJIEHUS PA0OT HA KOHKYPC
3anoaHEHHBIN OJJaHK OTBETOB M COTJIacue Ha 00pabOTKy MEPCOHANBHBIX TaHHBIX
no 15 pexadps 2024 roma mnpunumare mno aapecy: 180004, a.llckos, yu.
A Dabpuyuyca, 0.24, F'AOY /O «Jluodepy, CII «llenmp pazsumus o0apéunvix oemei
U IOHOWEeCmBay.

Ecnn Bel BbIMOJHSETE KOHKYPCHBIE PaOOTHI MO HECKOJbKUM MpPEeAMETaM, TO
3anonHute Bcero OJIHO cormacue Ha o00pabOTKy NEPCOHANBHBIX JAHHBIX C
nepeuncienneM BCEX nepenaBaeMbIXx Ha KOHKYpC paOOT (OpUTrHUHAN).

Pesynbrarthl yuyacTuss B 3a04HOM Type OyAyT OmNMyOJMKOBaHBI HE TIO3JHEE
30 simBaps 2025 roma Ha caiite https://genius.pskovedu.ru/ u B rTpymme BK
https://vk.com/talanted.pskov .

Tenedon ms cnpasok B 1. [1ckose: (8112) 66-19-80



https://genius.pskovedu.ru/
https://vk.com/talanted.pskov
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